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Mijnheer de Vice-Eerste Minister,

Ter zitting van 6 Jjuni 1996 heeft de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht, Nederlandse Afdeling, een klacht onderzocht
tegen de Rijkswacht, omwille van het feit dat tijdens een
vertoning wvan Wereldcamera op 16 november 1995, een persoon
werd opgepakt door de Rijkswacht, waaronder zich een aantal
Franstaligen bevonden.

In uw antwoord op de vragen om inlichtingen van de VCT ver-
wijst u naar uw antwoord op de parlementaire vraag nr. 195 van
de heer Volksvertegenwoordiger VAN DEN EYNDE van 2 februari
1996:

"Voor de betoging in Wevelgem, waarin ook franstalige burgers
betrokken waren, werden slechts twee Franstalige onderofficie-
ren (chauffeurs) en één Franstalige officier ingezet, naast de
112 andere Nederlandstalige personeelsleden van de Algemene
Reserve te Brussel (ARG). Voormelde officier 1is tweetaligqg,
gaf alle orders in het Nederlands en heeft bovendien geen
enkel rechtstreeks contact gehad met de Vlaamse betogers. Een
kritiek dienaangaande 1ijkt mij derhalve ongegrond".

Het optreden van de Rijkswacht te Wevelgem gebeurde in het
kader van de handhaving van de openbare orde. Het betreft dus
een opdracht van bestuurlijke politie wvan de Rijkswacht,

waarvoor zij onder het gezag staat van de bestuurlijke overhe-
den waaronder zij overeenkomstig de wet ressorteert (artikelen
5 en 14 van de wet van 5 augustus 1991 op het politieambt).

Het optreden van de Rijkswacht dient hier derhalve beschouwd
te worden als een administratieve handeling in de zin van de
bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecodrdineerde wetten
op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT).
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De door de burgemeester gevorderde ordedienst van de Rijks-
wacht dient beschouwd te worden als een plaatselijke dienst in
de zin van artikel 9, SWT.

In een gemeente van het homogene Nederlandse taalgebied dienen

de betrekkingen met de particulieren, overeenkomstig artikel
12, SWT, uitsluitend in het Nederlands te verlopen.

Uit de inlichtingen blijkt dat alle aanmaningen door de Rijks-
wacht in het Nederlands werden gegeven en dat drie ingezette
Franstalige rijkswachters geen enkel contact hebben gehad met
het publiek.

De VCT, Nederlandse afdeling, oordeelt derhalve dat de klacht
ontvankelijk is doch ongegrond.

Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd.

Met de meeste hoogachting,

De Voorzitter van de
Nederlandse Afdeling,
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